

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

1 апреля 1995 г.

„СПАРТАК“ — „УРАЛМАШ“

(МОСКВА)

(ЕКАТЕРИНБУРГ)

www.redwhite.ru

Что и говорить, с большей долей оптимизма смотрели бы наши болельщики на открывающийся сегодня четвертый чемпионат России, если бы в среду сборная страны смогла обыграть шотландцев в отборочном матче первенства Европы. Но вышла нулевая ничья, и должного психологического заряда не получилось. А накануне молодежная команда и вовсе проиграла своим оппонентам 1:2 и значительно осложнила свою задачу.

Как водится, игроки «Спартака» были призваны под национальные знамена. За молодежку сыграли Валерий Кечинов, Руслан Нигматуллин и Александр Липко, за первую сборную — Дмитрий Хлестов, Виктор Онопко, Юрий Никифоров, Николай Писарев. Могли появиться на поле также Андрей Афанасьев и Илья Цымбаларь, но Олег Романцев оставил их в запасе.

Вероятно, многих упомянутых футболистов мы сегодня увидим на поле, и тем интереснее будет сравнить, кто из них окажется устойчивее после не самых приятных результатов. Хлестов, например, вряд ли может себя в чем-то упрекнуть, раз уж его выделил в положительную сторону главный тренер. Более того, на последних минутах защитник оказался на острие атаки и нанес удар в броске головой — к сожалению, прямо в точку, где находился голкипер шотландцев Джим Лейтон.

Был запоминающийся выстрел со штрафного и у Юрия Никифорова, и снова вратарь был безупречен в выборе места и на приеме. Писареву и Онопко игра удалась в меньшей степени. Форварду так и не удалось освежить атаку, капитан же российской сборной, по-видимому, не преодолел до конца последствия травмы.

Что касается игроков молодежной команды, то Липко со своими обязанностями в обороне в целом справлялся, а вот страж ворот Нигматуллин не выручил — в отличие от финала «Кубка Хазарова», где он самоотверженными бросками обеспечил «Спартаку» главный приз в 50 тысяч марок. Валерий Кечинов сбивался на индивидуальную игру, впрочем, как и остальные его партнеры по атаке.

Вот так выглядели ведущие игроки «Спартака» перед сегодняшней встречей с «Уралмашем», а екатеринбуржцы наигрывали состав в товарищеских матчах на юге страны. Правда, не такой уж и широкий выбор был у главного тренера Владимира Калашникова, потому как несколько футболистов долго не могли определиться с принадлежностью к клубам. Игорь Ханкеев и Альберт Андреев поглядывали в сторону «КамАЗа-Чалы» (с нынешнего сезона автозаводцы из Набережных Челнов носят такое название), за потенциальных новобранцев Андрея Юдина и Сергея Сергеева никак не могли расплатиться с камышинским «Текстильщиком», и также в материальный вопрос упирался переход из пермской «Звезды» вратаря Сергея Армишева. Наконец, Сергей Передня выбыл из строя с диагнозом «зачемление позвоночника».

Между тем на предсезонке «Уралмаш» все-таки добился положительного результата, причем газета «Спорт-Экспресс» же поделилась подбить отдельно баланс против команд высшей лиги. И здесь уральцы остались в плюсе, проиграв лишь московскому «Торпедо» 0:3, но затем взяв у него реванш 2:0 и победив заодно новороссийский «Черноморец» с таким же счетом и сочинскую «Жемчужину» 1:0. С нижегородским «Локомотивом» «Уралмаш» разошелся нулевой ничьей. Был еще поединок с чемпионом Грузии тбилиским «Динамо», который принес победу южанам 2:0.

«Спартак», как известно, в финале «Кубка содружества» нанес поражение тбилисцам 5:1. Значит ли это, что именно так можно измерить разницу между ним и его сегодняшним соперником? Ведь и четыре предыдущих матча в чемпионатах России принесли успех красно-белым с общим счетом 20:4. В Москве «Уралмаш» не забивал вообще (0:2 и 0:4), в Екатеринбурге проводил по два мяча, но этого оказывалось явно недостаточно (2:3 и 2:6).

В последнем поединке ворота уральцев защищал Валерий Горотов, чемпион СССР 1988 года в составе днепропетровского «Днепра». Но и в «Спартаке» есть обладатель золотых медалей еще всесоюзного первенства — такого успеха добился Сергей Родионов в 1987 и 1989 годах. Наконец, продолжает список чемпионов Советского Союза бывший киевский динамовец, а ныне уралмашевец Сергей Заец, завоевавший награду в 1980 году.

Если «Спартак»-85 уходит в этот турнир едва ли не всеми корнями (помимо упоминавшихся игроков первой сборной его успели попробовать и Андрей Пятницкий, и Дмитрий Аленичев, и Андрей Иванов, и Мухсин Мухамадиев, и Валерий Величко, и — хоть и чисто символически — Сергей Чудин), то «Уралмаш» в советском футболе обитал в низших эшелонах, не считая далекого 1969 года. А потому приобщиться к высшей лиге дано было немногим, например, Юрию Матвееву и Алексею Юшкову, выступавшим за столичное «Торпедо». Юшков, впрочем, этим не ограничился и пробовался также в ленинградском тогда «Зените» и московском «Динамо». Список дополнят разве что экс-днепропетровец Юдин и некогда игрок минского «Динамо» Андрей Сосницкий.

Однако никому еще не доводилось выступать в таком чемпионате страны, каковым объявлен нынешний. Собственно, его официальное название «Стиморол Чемпионат России», что отображено и в эмблеме. Известная компания по производству жевательной резинки стала спонсором нашего футбола благодаря универсальной программе централизованного маркетинга, разработанной компанией «Ай-эм-джи». Теперь все шестнадцать клубов высшей лиги будут получать определенные суммы в зависимости от занятых мест и числа телетрансляций матчей с их участием. Общая сумма инъекций составляет 9 миллионов долларов на три года, и, по всем расчетам, будущий чемпион страны может заработать порядка 500 000 долларов в год.

Екатеринбургскому «Уралмашу» его доля пригодилась бы уже сегодня — настолько сейчас непростое финансовое положение клуба. И поэтому большинство публикаций об уральцах в предсезонный период было посвящено не их игре, а тому, как удастся им наскрести деньги на заявочный взнос и выплату задолженностей футболистам по зарплате. И ссылаясь на ситуацию с «Уралмашем», все чаще доказывают на страницах газет, что содержать клуб не по силам ни отдельному предприятию, ни тем более частному предпринимателю, выступающему в роли спонсора. Только поддержка местных властей способна удержать ФК на плаву.

Предположим, что на всех матчах команды стадион-тридцатитысячник в Екатеринбурге будет заполняться на сто процентов. Решит ли это проблему? Лишь отчасти. Ибо на западных аренах прибыль добывают не столько от продажи билетов, сколько от того, что зрителю сопутствует. Например, в ФХЛ есть команда «Могучие утки» из Анахайма, принадлежащая фирме Уолта Диснея. Успехами на льду она не блещет, зато символика «Уток» — самая популярная во всей Северной Америке. Из продаваемых шапочек, маек, ключей, шайб и так далее 65 процентов приходится на долю «диснеевцев»! Любимые благодаря телеэкрану картинки охотно берут дети. Вы не задумывались, кстати, почему за океаном любят придумывать красивые названия, вроде «Кленовых листьев» или «Красных крыльев»? Да потому, что это привлекает. А все наши многочисленные промышленные названия способны только оттолкнуть. Да и трудно представить, что детям захочется купить майку с изображением прокатного стана.

По договоренности с телевидением все матчи тура начинаются в одно и то же время, причем в Москве неизменно проходит два-три поединка. Для специалистов и журналистов это не очень удобно, на посещаемость же в целом абсолютно никак не влияет. Давайте разведем игры — и что, спартаковские болельщики стройными колоннами отправятся смотреть «Торпедо» — «Динамо-Газовик» или же «Локомотив» — «Крылья Советов»? А уж тех, кто любил «Спартак» раньше, но почему-то перестал на него ходить, на все остальное и подавно сейчас не вытащишь.

В апреле сегодняшним соперникам предстоит сойтись вновь — только уже в матче на Кубок России, и тогда, 19-го числа, хозяином будет «Уралмаш». Резонно предположить, что для екатеринбуржцев та игра будет важнее — ведь в трех предыдущих чемпионатах России каждый год спартаковцев кто-нибудь да обыгрывал, а вот в кубковых матчах они поражений не знали и «исключились» из розыгрыша 1992/93 годов из-за того, что не поехали в Грозный. Да и начинать с победы над «Спартак» как выясняется, опасно: в 1993 году «Ростсельмаш» позволил себе такую дерзость, а в итоге выбыл из высшей лиги. Но и проигрывать вроде бы в первом матче красно-белым тоже нельзя: в прошлом сезоне это сделали динамовцы Ставрополя, и где они теперь? Остается одно — стоять на ничью. Самый что ни на есть первоапрельский совет.

Н. Григорьев

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

- № 1 — Руслан НИГМАТУЛЛИН
- № 2 — Дмитрий ХЛЕСТОВ
- № 3 — Юрий НИКИФОРОВ
- № 4 — Илья ЦЫМБАЛАРЬ
- № 5 — Андрей АФАНАСЬЕВ
- № 6 — Дмитрий АЛЕНИЧЕВ
- № 7 — Виктор ОНОПКО
- № 8 — Андрей ТИХОНОВ
- № 9 — Андрей ПЯТНИЦКИЙ
- № 10 — Николай ПИСАРЕВ
- № 11 — Валерий КЕЧИНОВ

Капитан — Виктор ОНОПКО

Главный тренер —
Олег РОМАНЦЕВ

«УРАЛМАШ» (Екатеринбург)

- № 1 — Валерий ГОРОДОВ
- № 2 — Владимир ФЕДОТОВ
- № 3 — Сергей ЗАЕЦ
- № 4 — Марат ГАЛИМОВ
- № 5 — Алексей ЮШКОВ
- № 6 — Радик ЯМЛИХАНОВ
- № 7 — Игорь ХАНКЕЕВ
- № 8 — Юрий МАТВЕЕВ
- № 9 — Игорь БАХТИН
- № 10 — Владимир БЛУЖИН
- № 11 — Олег КОКАРЕВ

Капитан — Владимир ФЕДОТОВ

Главный тренер —
Владимир КАЛАШНИКОВ

Программа подготовлена
Рекламно-информационным агентством «ЛУЖНИКИ».

Все виды рекламы на территории Лужников.

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам:

201-01-70, 201-16-80.

Цена договорная

Тираж 700

Типография АО «ЛУЖНИКИ»